烏克蘭和平峰會落幕 多國未簽聯合公報

俄羅斯未受邀出席「和平會議只有在交戰雙方都坐到桌子旁才能實現其目標」

烏克蘭和平峰會 16 日落幕,數十個與會 國家在峰會最終公報一致同意基輔當局應該 與俄羅斯就結束戰爭進行對話,同時支持維 持烏克蘭的獨立和領土完整。不過,印度、 沙特和阿聯酋等多國沒有出現在支持聯合公 報的國家名單上。

俄羅斯未受邀出席和平峰會

法新社報道,烏克蘭和平峰會15日至 16日在瑞士盧塞恩湖畔舉行。主辦國瑞士此 前向全球 160 多個國家發出邀請,但僅有 90 多個國家最終參會,俄羅斯未受邀出席。巴西、 印度和南非等國派較低級別代表出席會議, 另有其他幾十個國家缺席。

瑞士方面表示,俄羅斯一再表示對邀請 俄參加峰會持開放態度,但俄方「多次暗示 沒有興趣參加」,因此瑞士未向俄發出正式

這場峰會的最終公報指出:「我們相信, 需要各方的參與及對話,才能實現和平。」 公報內容也重申,對於「包括烏克蘭在內所 有國家領土完整」的承諾。最終公報還敦促 俄烏兩國「全面交換」戰俘,並將所有「遭 到遣送出境和非法遷徙」的烏克蘭孩童送回 或。

最終,在參會者中,共有78個國家和地 區簽署聯合聲明,印度、南非、巴西、泰國、 印度尼西亞、亞美尼亞、墨西哥、沙特、阿 聯酋、約旦等國則未簽署。而在國際組織中, 歐安組織、聯合國和美洲國家組織未簽署聲 明,僅4個將俄排除在外的歐洲組織簽署。

俄版停火及談判方案被否決

武漢極目新聞報道,在峰會期間,多國 代表談及俄方缺席阻礙了峰會取得實質性成 果。多個與會國提及,此後的第二屆和平峰 會應當考慮邀請俄羅斯與會。俄方此前也曾 多次表示,如果沒有俄羅斯的參與,啟動烏 克蘭和平進程將沒有意義,並指責西方在向 烏克蘭供應武器的同時提出和平倡議是一種 「騙局」。俄總統新聞秘書佩斯科夫評論稱: 「在那裡(瑞士)不會尋求和平解決,不會 考慮各方利益。」

就在峰會召開的前一天,俄總統普京提 出了最新的停火及談判條件,包括烏從頓涅 茨克、盧甘斯克、赫爾松和扎波羅熱四地全 面撤軍、西方取消所有對俄制裁等。但在峰 會上,這一提議被烏克蘭及西方多國否決。

參加此次會議的眾多國家,特別是全球 南方國家代表對普京提出的停火與和平談判 倡議的討論十分熱烈。土耳其、沙特、匈牙 利等國外長在會上發言表示,俄羅斯的參與 對於旨在結束烏克蘭衝突的談判至關重要。 匈牙利外長西雅爾多稱:「坦率地說,和平 會議只有在交戰雙方都坐到桌子旁才能實現

更令西方尴尬的是,被認為是烏克蘭最 大支持者的美國這次不僅總統拜登沒有與會, 副總統哈里斯也提前離開了會場。澤連斯基 也對此感到失望,抱怨拜登缺席峰會如同「起 立給普京鼓掌」。

代拜登參會的哈里斯 15 日在瑞士只待了 幾個小時,便提前離開了會場。對此,美國 總統國家安全事務助理沙利文尷尬地解釋稱, 哈里斯並不是唯一錯過 16 日峰會活動的領導

澤連斯基 16 日在此次會議結束後舉行的 記者會上指責俄方「還沒準備好」討論公正 的和平,並提出烏方談判條件:如果俄軍從 烏克蘭撤出,他願意立即與俄方進行談判。

俄烏曾「非常接近」和平

上海澎湃新聞報道,在峰會召開的同時, 各方披露了更多關於2022年俄鳥和談的細 節。在2022年5月之後至今,俄烏之間的和 平談判一直處於暫停狀態。

普京在此前講話中表示,2022年3月5 日,一位承諾已與西方領導人達成協議的「高 級別調解人」與俄進行談判。普京當時稱, 俄不排除鳥對赫爾松和扎波羅熱擁有主權, 但前提是俄通往克里米亞陸路通道的權利必 須得到保障·該調解人隨後在基輔遭到拒絕, 被指責持親俄立場。普京表示,烏方行動受 到了「西方幕後操縱者的授意」。

普京並未說明「調解人」的身份。而俄 羅斯《生意人報》援引克宮官網信息稱,以 色列前總理貝內特曾在2022年3月5日訪問

《紐約時報》15日披露的大量文件顯示, 2022年2至4月談判之初,烏曾承諾成為「永 久中立國」、永不加入北約,不允許外國軍 隊駐紮在其領土,但要求一同簽署和平協議 的「擔保國」在烏遭到攻擊時通過建立禁飛區、 提供武器和使用武力等保障烏安全。

在2023年12月日內瓦的一次會議 上,鳥克蘭談判小組成員查利(Oleksandr Chalyi) 說道:「我們設法找到了一個非常真 實的妥協方案。我們在(2022年)4月中旬、 4月底非常接近以某種和平解決方式結束戰

有媒體在和平峰會結束後評論稱,此次 聯合聲明中烏克蘭的立場與俄方提出的最新 條件發生「正面衝突」。無論是基輔及其盟 國還是莫斯科都不打算拉近立場,這意味 著各方將繼續在戰場上說服對方自己的正確

《紐約時報》則稱,這場戰爭更有可能 以令人不安的停戰告終。專門研究和平談判 的劍橋大學國際法教授馬克・韋勒 (Marc Weller)分析稱,西方主要國家預計將把重 點放在捍衛烏克蘭未來與俄羅斯的戰線上, 「而不是尋求跨越戰線的和解」。

新西蘭總理飛機故障 改乘商業航班訪日

據新西蘭國家廣播電台17日報道,新西 蘭總理拉克森 16 日乘坐的國防軍飛機出現故 障,後改乘商業航班前往日本訪問。

這架波音 757 飛機當天在巴布亞新幾內 亞停留加油時出現故障,拉克森改乘商業航 班飛往日本,與其同行的新西蘭媒體和商務 代表團則滯留巴新首都莫爾茲比港。

根據重新調整的日程,新西蘭媒體和商 務代表團將於 17 日晚抵達日本東京。新西蘭 貿易部長麥克萊表示,政府將支付他們的酒 店住宿費用以及飛往日本的商業航班費用。

路透社稱,新西蘭國防軍的兩架波音 757 飛機已有 30 多年的歷史,機齡的增長讓 它們的可靠性越來越低。

新西蘭國防部長朱迪思·柯林斯 17 日對 當地廣播電台表示,持續出現的飛行問題令 人「尷尬」,新西蘭國防部正考慮從現在開 始讓拉克森及其代表團進行商務飛行。

據悉,這不是拉克森第一次被迫改乘商 業航班出訪。今年3月,一架新西蘭國防軍 飛機在離開惠靈頓前發生故障,拉克森改乘 商業航班飛往澳大利亞參加峰會。

願作世界各國溝通的**橋樑** 泰國正式申請加入金磚國家

據泰國媒體「mgronline」16日報道,泰 國外交部長瑪里日前在參加金磚國家同發展 中國家外長對話會時,向俄羅斯外長拉夫羅 夫正式提交了加入金磚國家合作機制的申請 書,表達了泰國希望成為金磚國家合作機制 正式成員的願望。

金磚國家同發展中國家外長對話會 11 日 在俄羅斯下諾夫哥羅德舉行。會議期間,瑪里 發表講話,明確表示泰國希望成為金磚國家合 作機制的成員。他表示,泰國願意作為世界各 國溝通的橋樑,有能力推動金磚國家成為更加 全面、更加互聯互通的合作框架,從而更好地 促進發展中國家的共同發展。 中新社

俄一看守所6名劫持者被擊斃 兩人質獲救

俄羅斯聯邦監獄管理局 16 日表示,在羅 斯托夫州頓河畔羅斯托夫市一看守所劫持人 質事件中的6名劫持人質者已被擊斃,兩名 人質獲救。

俄聯邦監獄管理局羅斯托夫總局稍早前 消息說,當地時間16日上午,頓河畔羅斯托 夫市一看守所的6名在押人員將兩名看守所 工作人員劫持為人質。劫持人質者手持刀具 等,並未持有軍用槍支。

俄聯邦監獄管理局表示,事件發生後, 該州監獄管理總局以及相關執法部門等人員 立即趕至事發現場處置。在嘗試談判未果後, 特種部隊發起進攻。在行動中,6名劫持人 質者被擊斃,被劫持的工作人員獲得解救。

參與劫持人質的部份在押人員因涉嫌策 劃在卡拉恰伊 – 切爾克斯共和國的恐怖襲擊 活動於去年被捕,是極端組織「伊斯蘭國」追 隨者。俄聯邦偵查委員會當天通過社交媒體平 台表示,已對在頓河畔羅斯托夫市一看守所發 生的人質劫持事件刑事立案調查。

印度兩列車相撞致數十人死傷 莫迪發文哀悼

據印度新德里電視台報道,印度西孟加 拉邦 17 日發生一起嚴重的列車相撞事故,目 前已造成至少15人死亡,約60人受傷。

印度總理莫迪當天在社交媒體上發文, 向「那些失去親人的人」表示哀悼。他表示, 自己已與有關官員溝通,救援行動正在進行 中新網



不要君主制,要民主

16日,西班牙馬德里,在西班牙國王費利佩六世加冕十週年之際,數千名共和派和反君主制人士在馬德里市中心舉行示威。各團 體呼籲舉行一場共和遊行,口號是「不要君主制,要民主」。 **CFP**

以總理宣佈戰時內閣解散 媒體稱「預料之中」

據《以色列時報》17日報道,以色列總 理內塔尼亞胡宣佈,戰時內閣已經解散。

中新網報道,此前在6月9日,以色列 主要反對黨國家團結黨領導人甘茨已宣佈退 出以戰時內閣,其政黨也退出緊急聯合政府。 甘茨稱,內塔尼亞胡正在阻止以色列實現「真

正的勝利」,他的退出是為了以色列的國家 利益考慮。

據介紹,甘茨是以戰時內閣的三位核心成 員之一。2023年10月7日新一輪巴以衝突爆 發後,內塔尼亞胡與甘茨於當月11日發表聯 合聲明宣佈組建緊急政府,以應對戰時事務。

《以色列時報》指出,戰時內閣的解散 是在「預料之中」。報道還稱,極右翼政客、 國家安全部長本 - 格維爾一直在進行遊說並 提出加入戰時內閣。預計內塔尼亞胡可能將 在沒有本 - 格維爾參加的小型臨時會議上就 衝突做出關鍵性決定。

-名中國公民在印度被扣押期間死亡 中方促查明案件真相

據「領事直通車」微信公眾號 17 日消息, 近日,印度媒體報道稱,1名中國公民因涉 嫌自尼泊爾非法入境被印方扣押,在印比哈

爾邦監獄扣押期間被送醫治療,不治身亡。 中新網報道,中國駐印度使領館高度重 視上述案件,全力開展領事保護與協助工作。

中方敦促印方盡快查明案件真相,及時通報 中國駐印度使領館,切實保障在印度中國公 民和機構安全與合法權益。

樓層越高輻射越強 福島核電站3號機組核輻射量公佈 據日本共同社17日報道,日前,日本

東京電力公司公佈了發生事故的福島第一核 電站3號機組反應堆廠房內部輻射量調查結

中新網報道,調查發現,3號機組廠房

內從2至4層,樓層越高輻射越強,第4層 的最大輻射量為 19.1 毫希。

據介紹,2011年此處曾發生氫氣爆炸, 各層地面上留有散亂的瓦礫,這些瓦礫可能 是主要輻射源。

東電稱,將根據調查結果,研究如何清 除瓦礫以降低輻射。

2011年3月,日本東北部海域發生地震 並引發海嘯,導致福島第一核電站1至3號 機組堆芯熔毀,放射性物質大量洩漏。

孩子們擔心活不到25歲」美國底特律民眾抗議槍支暴力

據《底特律新聞》報道,近日,美國底 特律民眾舉行一年一度的抗議槍支暴力遊行。 在隨後的兩天內,當地發生了兩起槍擊案, 致至少 15 人受傷。

中新網17日報道,當地時間15日上午 10 時,民眾們在底特律東部街道參加第17 屆「平息暴力」遊行,他們帶著已故親人的

照片,紀念槍支暴力的受害者。 62 歲的塞克斯表示,「每個人都受到了 影響,我們都在努力做點什麽。」她的兒子 死於 2013 年的一次槍擊事件,當時她的兒子

21 歲。

當地時間 15 日晚,底特律附近羅切斯特 山市一個水上公園發生槍擊事件,造成9人 受傷,包括2名兒童,其中1名兒童情况危 急。16日凌晨,底特律地區一個居民區又發 生槍擊事件,6人中槍。其中兩人身中多槍、 情況危急。

美國眾議員 共和黨人約翰·詹姆斯表示, 「這是我們需要解決的美國流行病,槍支暴 力需要停止,我們最近受此打擊最嚴重。」

底特律居民表示,他們想要的不僅是漸 進的政策改變,而是希望永遠根除槍支暴力。 活動組織者倫道夫表示,他對附近多名 年輕人的死亡感到沮喪,於是在2008年與其 他人協調舉行了第一次「平息暴力」遊行。

「沒有什麽可以抹去槍支暴力創傷的影 響。」他表示,「他們(教會中的孩子們)有 時害怕上學,害怕晚上的槍聲。他們中的一 些人擔心自己活不到 25 歲。他們覺得自己也 會被殺害。」

據美國「槍支暴力檔案」網站截至6月17 日的最新數據,2024年美國已發生227起大規 模槍擊案,因槍擊受傷的人數達到14596人, 死亡人數達到 7705 人。據該網站,大規模槍 擊案指至少有 4 名受害者傷亡(不含槍手)。